

## Artefact上海成立研究中心，携手交大共探AI商业赋能新径

近日，Artefact宣布在上海成立研究中心，并与上海交通大学人工智能研究院签署合作备忘录。该中心为今年初设立的Artefact全球研究中心的中国分支，旨在将AI前沿技术深度融入商业实践，助力经济加速腾飞。



### 强强联手，攻坚前沿 AI 应用技术

12月18日，Artefact亚太区首席执行官Edouard de Mézerac、亚洲区首席数据科学家张鹏飞博士，以及上海交通大学人工智能研究院总工程师金耀辉教授等嘉宾齐聚Artefact上海办公室，共同见证合作备忘录的签署。根据协议，上海交通大学的博士研究生团队将与Artefact数据科学团队紧密协作，合力攻克前沿AI技术难题。

合作中，Artefact会提供研究所需的相关环境、技术、行业开放数据等支持，来加速整个研究过程。同时，研究团队可与Artefact全球技术团队、研究团队沟通交流，为研究提供更好的国际视野与合作机会。上海交通大学的博士生作为校企双方的主要桥梁，在高校导师与企业团队的双方协调指导下，确定研究领域与方向，并开展研究与开发工作。

此次合作是Artefact全球战略布局的关键一环，旨在构建Artefact、高校与企业客户三方协同创新的生态体系，推动科研成果与行业应用的高效对接。Edouard de Mézerac表示：“过去二十年，Artefact已在全球二十多个国家深入不同垂直行业，探索数据与AI重塑业务模式的实践路径。AI带来的并非单纯的优化，而是全新端到端业务解决方案的再造与创新。当下，全球各国均可触达各类大模型，关键在于如何有效运用。加速AI赋能不同业务的技术落地，正是本次合作的核心目标。”

### 产研融合，AI驱动业务重塑

当前，中国与全球众多国家一样，面临着 AI 带来的机遇与挑战。Artefact 研究显示，仅 11% 的公司已在规模化应用 AI 进行业务赋能与重构的探索，更多企业仍在寻觅突破契机。在连接现实行业数据与大模型之间，存在因垂直行业差异而导致的技术中台壁垒。

上海交通大学人工智能研究院总工程师金耀辉教授指出：“要实现人工智能的良好发展，需要连接真实商业需求，而非凭空设想。部分国家已在 RAG、AGENT 等前沿技术领域展开探索。此次合作双方将依据不同行业趋势拓展研究范畴，紧密贴合业界挑战，探寻具有高商业价值的技术路径，并力求实现学术创新突破。”双方承诺，最终研发的技术成果将全部开源共享，回馈社会。

Artefact 全球研究中心负责人 Emmanuel Malherbe 对中国研究中心的成立表示祝贺，他强调：“上海研发中心的启动，是我们成功研究方法的进一步拓展，即着眼于连接商业需求与学术专长。在当前大语言模型 (LLMs) 快速发展的背景下，特别涉及语言相关的议题，扩大我们在中国的生态系统尤为重要。”



秉持伦理准则，护航企业合规前行

自创始之初，Artefact 始终秉持“信任及透明”的服务宗旨，确保数据和算法的伦理道德。在推进 AI 转型的过程中，重视算法策略的透明性和公平性，在部署与测试环节定制验证测试，并在业务落地早期考虑道德和合规因素，积极征询专家意见。

Artefact 研究中心致力于连接学界与工业界，开发符合伦理道德、透明且贴合商业需求的人工智能解决方案。通过与知名学术机构和企业合作伙伴的深度协作，中心专注于解决 AI 应用难题，促进开放且跨学科的研究。

# ARTEFACT

AI IS ABOUT PEOPLE

合作院校上海交通大学人工智能研究院成立于2018年，院内汇集了一支高水平的团队，包括3名两院院士，4名IEEE Fellow，2名长江学者，4名国家杰出青年基金获得者等在内的的30余名国家级人才。